

少年素质教育报

小记者

XIAOJIZHEZHOUKAN

第42期 本期4版

2012年12月21日 星期五

总编辑:成占民 协办:七心作文

河北出版传媒集团公司主管 河北阅读传媒有限责任公司主办 少年素质教育报 编辑出版 国内统一连续出版物号 CN13-0065 邮发代号 17-122

还课堂以自然趣 展孩子以童性美 显童真以快乐风

浙江宁波鄞州区华泰小学 林明

近年来,宁波市鄞州华泰小学以“还课堂以自然趣 展孩子以童性美 显童真以快乐风”为宗旨,保证了学校教育质量的不断提高。同时,在学校的倡导下,老师牵头,鼓励学生成立了各类社团组织,开展了精彩纷呈课余活动,使得学生的个性得到了充分的张扬和发展。

社团组织是学生素质教育的一个重要平台,也是张扬学生个性发展的平台,提高社团活动的档次和水平,规范和促进学生社团健康发展,有着极其重要的意义,宁波市

鄞州华泰小学张惠杰校长就深刻认识到这一点。自去年起,在张惠杰校长的带领下,开始筹划社团活动的改革,无论从时间的安排、开设的项目、学校的实际、家长的需求、教师的特点、教师的外聘以及场地的安排等方面都做了周密而细致的构思和斟酌。每周三、周五开设了12个兴趣小组班,周二、周四开展了51个社团活动班。社团活动的项目是精彩纷呈:健美操、网球、拉丁舞、摄影竹笛、琵琶、水培、彩陶等,个项目都吸引了孩子们的眼球。自从这些丰富多彩的社团活动开展以来,

孩子们的个性明显活跃了,纷纷表示,社团是他们永远的幸福乐园。这一素质教育和拓展的平台搭建,也得到了家长和社会的好评。

为使社团活动有序又高效地开展,宁波市鄞州华泰小学还制定了行之有效的活动制度,落实了活动计划和活动方案,进一步促进社团活动多渠道、深层次、高质量地发展。

作为学生全面素质培养的平台,宁波市鄞州华泰小学以孩子的兴趣为基础,正在努力打造精品社团,为孩子的七彩人生打好了绚丽的底色。

书包减肥啦!

403班 黄俊霖

“给书包减肥!”,听到这个好消息,我的心里乐开了花。唉,终于可以轻松了,但又忍不住心里泛起了嘀咕:书包变轻了,难道生活会变样吗?

的确,自从书包减肥后,我的生活发生了意想不到的变化。清晨,我用不着匆匆忙忙查看功课表,因为那些书已乖乖地躺在学校抽屉里睡大觉呢!吃过早饭,背着轻轻的书包,迈着轻盈的步伐,情不自禁地哼着小曲往学校走。放学了,同学们的脚步比以前轻快了,一阵风似的飘到校门口,爸爸、妈妈、爷爷、奶奶习惯地伸出温暖的手,我们一摆手说:“现在书包轻得很,我自己背,不用帮忙了,不用帮忙了。”

下班回来的妈妈,看着我津津有味地看课外书,好奇地问:“功课完成了?”“对呀!减肥了真好,我可以尽情地看课外书了,”我一边笑着说,一边又埋头看起书来。吃了晚饭,我又可以像幼儿时一样,和爸爸妈妈到楼下散步、游戏,小区的爷爷奶奶热情地问:“俊霖,今晚有空下来玩了?”我兴奋地说:“书包减肥了,我可以经常下来活动了。”爷爷奶奶连声说:“好,减肥了好,小区会热闹喽!”大家都开心地笑了。

没想到,书包减肥后,我的生活也随之变化了,变得更加精彩了。不过告诉你哦,书包减肥,我们的成绩可没有减肥哦。

指导老师 曹睿



真正的第一名

603班 陈彦豪

一年一度的秋季运动会在今天举行了。一大早,同学们就迫不及待地来到了学校。

随着虞中其科长一声“2012学年第一学期华泰小学第七届运动会开幕!”顿时,白鸽展翅,彩幕绽放,学校成了欢乐的海洋。入场式上,我班运动员们个个步伐矫健、精神抖擞,响亮的口号、整齐划一的动作、独具匠心的造型,博得了评委们的阵阵掌声。

开幕式结束后,比赛就马上开始了,首先进行的是男子800米,运动员们站在自己的位置上等待着裁判员的发令。场外传来一阵震耳欲聋的加油声,那声音仿佛使大地都被震得摇晃起来。只听“砰”的一声,运动员们象



离弦的箭一样向前冲去。我班的跑步健将赵丹丹不知咋的却愣了一下才开始跑,刚刚起步就被人落下了。

我们都十分紧张,心一下子提到了嗓子眼,拼命地呐喊助威,赵丹丹好像也倍受鼓舞,开始加快

了速度。渐渐的,超过了后几名运动员。看哪!他昂首挺胸,脚下生风,像一只展翅的苍鹰,那姿势,美极了!只见他速度越来越快,渐渐的,与第一名拉齐了!

超过了第一名!耶!“六三班加油!六三班加油!”同学们用尽全

的嘴张得出奇的大,就像搁浅的鱼儿在海滩上拼命地呼吸,脚步开始踉踉跄跄。震耳欲聋的加油声戛然而止,所有的人都摇头叹息:“没希望了!可惜,可惜!”

离终点越来越近,可赵丹丹的面色越来越苍白,脚步越来越不稳。正在同学们纳闷之际,体育张老师一个箭步跑上赛道将赵丹丹扶下场。丹丹,哭了。

赛后,丹丹才告诉我们一早起来他就觉得身体不太舒服,但他一心想着给班级争得荣誉,就瞒着老师和同学偷偷上场了……

赵丹丹虽然没有拿到第一名,但在同学们心中他是真正的第一名!

指导老师 徐柳亚

人文华泰 书香校园
浙江宁波鄞州区
华泰小学专版

主持:陆 婴

鄞州区华泰小学

华泰小学地处鄞州新城区,创建于2003年9月,现任校长张惠杰同志。办学至今,学校一直秉承“人文华泰、书香校园”的办学理念,围绕“打好基础、发展个性、服务社会”的办学目标,走内涵发展、特色发展、科学发展的道路。经过九年的励精图治,学校声誉鹊起,好评如潮。学校先后获得浙江省体育(网球)特色学校、宁波市示范性文明学校、宁波市艺术特色学校、宁波市语言文字规范化示范学校、宁波市现代教育技术示范学校、宁波市先进科研集体、宁波市德育先进集体等多项荣誉称号,实现了以教育促进新城区的战略目标。

发展方向:努力将学校办成人文环境和谐、教育质量领先,社会声誉良好,有核心竞争力和有持续发展力的市级经典名校。



彰显特色 展现风采

——记网球操比赛

304班 郭若铭 502班 郑莞臻

11月27日早上,虽然有一丝丝的寒意,但是我们华泰小学的操场上热火朝天,四年级和六年级学生正在举行网球操比赛,现场气氛是格外热闹。

经过一个多学期的学习和训练,同学们掌握了准确、规范的动作,也应该到了一显身手的时刻了。比赛场上,同学们衣着整齐,精神饱满。比赛开始了,同学们个个动作规范,全体队员整齐划一,展现了华小学子朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。

推进减负增效,实施素质教育,在我市华泰小学已经不再是一句空话。学校经过深思熟虑,决定精心培育特色项目,打响省网球特色学校这张品牌。为了做好这个项目,学校不断优化办学资源,上学期就聘请了专业教练编排了一套网球操让我们练习。更值得一提的是,在我市学校校长的亲自带领下,全体老师人人拿上了网球拍,和学生一起做起了网球操。世上无难事只怕有心人,在我们华泰师生的共同努力下,一定会走出一条特色的体育道路,而且这条路将越走越稳健,越走越开阔。

指导老师 张松飞 水雁